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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




-                                ATA N°14/2022 – Ordinária
[bookmark: _GoBack]Aos doze dias do mês de Julho de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Neide Jaqueline Schwarz, Márcio Cristiano Vogel, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O Presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vereador Vitor Ernesto Krabbe, com o quórum legal satisfeito, abriu a sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Evandro Biondo. Ato contínuo foi colocada em, discussão e votação, a Ata Ordinária nº 13/2022 a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas: Ofício nº745/2022 GP/GRC de conformidade com a Art.58 da Lei Orgânica Municipal, comunica no período compreendido entre 11 de julho de 2022 a 20 de julho de 2022, o prefeito estará em férias por 10 dias. Proposições do Poder Executivo: PROJETO DE LEI Nº 108/2022: Autoriza repasse financeiro à Associação Beneficente Ouro Branco, relativo ao Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Assistência Hospitalar e Ambulatorial e dá outras providências. ( R$ 840.000,00) PROJETO DE LEI Nº 109/2022: Autoriza repasse financeiro à Associação Beneficente Ouro Branco, relativo ao Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Assistência Hospitalar e Ambulatorial e dá outras providências. (R$ 200.000,00) PROJETO DE LEI Nº110/2022: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 7.491.000,00 (sete milhões quatrocentos e noventa e um mil reais), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº111/2022: Autoriza o Município de Teutônia a adquirir e fornecer Kits de Higiene Infantil às gestantes que participam integralmente do acompanhamento pré-natal nas Unidades Básicas de Saúde do Município e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº112/2022: Autoriza a concessão de subsídio tarifário temporário ao Serviço de Transporte Público Coletivo Urbano do Município de Teutônia, e dá outras providências. PROJETO DE LEI N.º113/2022: Inclui programação no Calendário de Eventos do Município de Teutônia, e dá outras providências (1ºPedal do Rock em 10/07/2022.Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do Poder Legislativo nº020/2022 Dispõe sobre as revisões gerais anuais aos servidores do Legislativo. Concede a Revisão Geral anual da remuneração dos Servidores da Câmara Municipal. Indicação nº085/2022 Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de pavimentar a rua Edmundo Rührwiem, no bairro Teutônia. Indicação nº086/2022 Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade em conjunto com o Estado, construir uma calçada de passeio e ciclovia, na RS 419, entre o bairro Boa Vista e o município de Poço das Antas. Indicação nº087/2022 Evandro Biondo: Indico A banda da Escola Leopoldo Klepker realiza apresentações por todo o município e a confecção do traje seria para uma maior identificação dos membros da banda, bem como para despertar o interesse em mais alunos para participar Indicação nº088/2022: vereador Marcio Cristiano Vogel: Solicito ao Poder Público Municipal, que através de seu Departamento de Trânsito, providencie a demarcação de vaga com placa de permissão de estacionamento, exclusivo em frente a Farmácia Brasil Poupa Lar, na rua Dom Pedro II, número 1357, com a cronometragem de 15 minutos para estacionamento. O local deverá estar devidamente sinalizado Indicação nº89/2022 vereador Cleudori Paniz e Marcio Cristiano Vogel:  Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de instalação de duas travessias elevadas na rua Carlos Arnt, bairro Canabarro, uma em frente a oficina do Zé, e outra em frente a VF Produtora. Indicação nº090/2022 do Vereador Cleudori Paniz Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de criação de cargos voluntários para auxílio ao combate do mosquito da dengue. Indicação nº091/2022 Vereador Marcio Cristiano Vogel; Solicito que o Poder Público Municipal, estude a viabilidade de PAVIMENTAR a rua Professor Raymundo Brackmann, entre as ruas Tiradentes e Guilherme Rollof, no bairro Canabarro. Indicação nº092/2022: Marcio Cristiano Vogel. Solicito ao Poder Público Municipal, através do departamento responsável, providencie a colocação de um container para coleta de lixo, na rua Glück-Auf, esquina com a rua Carlos Arnt, junto ao viaduto sobre a rede férrea, no bairro Canabarro.ORDEM DO DIA: Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei do Poder Executivo nº 108, 109, 110, 111, 112 e 113/2022. Proposições do Poder Legislativo: Processo do Poder Legislativo nº020/2022, indicações nº085, 086, 087, 088, 089, 090, 091 e 092; Moções de Pesar 08, 09, 10 e 011/2022.ORADORES INSCRITOS: Vereador Evandro Biondo: Boa noite a todos, mesa diretora, colegas, assessoria da casa, público, autoridades, Prefeito Municipal, em nome dele a todos os secretários, vice-prefeita, está também aqui o colega Edmilson, Tafú, muito bem-vindo, Juliano, secretário, demais autoridades sejam muito bem-vindos. Primeiro lugar, os agradecimentos, cumprimento o Presidente, era um pleito nosso de adquirir os microfones, show de bola, agora só a questão do tempo na Tribuna, né, ainda ficamos muito felizes em ter os microfones. Quero agradecer a parceria do secretário de Obras, Fif, juntamente com a Certel, pela troca de um poste no bairro Languiru, parece não ser tão significativo, na esquina da Getúlio Vargas com Pedro Schneider, foi uma Indicação do ano de 2021, mas ele estava por cair, tinha sido feito essa indicação a bastante tempo, a situação estava complicada, então nós antecipamos problemas e assim que tem que ser no trabalho, em parceria o Poder Legislativo, Executivo e agradecimento especial à Certel. Infelizmente os últimos dias foram de perdas. Nós perdemos muitos cidadãos teutonienses, a eles as menções de uma forma bem triste, com o amigo Indalécio Wanderley Böehmer e também Germano Lagemann. Também de uma forma lamentável e muito dolorida, que foi a perda da colega professora de ciências e biologia, Paula Ariane Lutherbeck, moradora de Imigrante, mas professora em várias escolas de Teutônia. Infelizmente o trânsito de uma forma cruel ceifa pessoas a cada dia. Então cumprimentos pelo Ofício que foi elaborado e iria pedir, mas já estava pronto. Paula deixou um grande legado, exemplar a todos nós professores e muitos ensinamentos aos seus alunos. Também me solidarizar com o STR pelo sinistro que ocorreu, incêndio em sua sede. As coisas já são difíceis, então ainda depois do sinistro aí, eu pediria e talvez, não conversei com prefeito, nem com a vice, mas o que o Poder Público pudesse ajudar no que fosse possível o sindicato, se colocar à disposição, muita força para a presidente Liane a toda diretoria, todos os associados dessa grande associação que não mede esforços para beneficiar os agricultores. Passando por uma outra temática e nessa linha destacar e ressaltar os munícipes teutonienses que são destaque na sociedade, nessa semana tem três grupos de escritores, enfim, o livro “Antes de Cristo”, do munícipe Carlos, Apóstolo Carlos Vieira, que conta a sua trajetória do fracasso aos maus hábitos, até o encontro com a igreja que mudou a sua vida. Um outro é “Poetas da Leopoldo”, sob o comando do orientador Ricardo Maurício e apoio do professor de língua portuguesa Douglas, um compêndio de poesias dos alunos do EJA da escola Leopoldo Klepker, uma bela obra onde os alunos puderam escrever as suas poesias. E também o livro “90 anos de História do Canabarrense”, o autor foi o Guiomar Beckmann junto, com o Douglas, uma belíssima obra, conta a história, fatos do Grêmio Recreativo Canabarrense que completou 91 anos, também que estimula outros clubes a reeditar a sua história. Outro tema, estive conversando com a secretaria de Administração, Franciele Weimer, e fui muito bem recebido, para ver sobre o plano de saúde da Unimed dos funcionários e a possibilidade após aposentadoria, deles poderem incorporar o plano. Fui atrás dela porque inúmeros colegas funcionários me pediram, então foi dito que eles iam estudar a questão, entretanto existe uma lei federal que exige, ela só possibilita que se incorpore após 10 anos de trabalho. É importante ressaltar ao funcionalismo. Então não teremos licitação ano que vem, também ela falou, aguardamos que seja renovada a questão da Unimed, Prefeito, e que aliás, foi um grande ganho dos funcionários. Às vezes a gente não se dá conta, na gestão 2013/2016. Que bom que nós temos esse plano de saúde acessível. Outra temática, Indicação da banda “Doremi” da escola Leopoldo Klepker, que ultimamente fez apresentações sobre o comando do professor Edenir, a banda tem 24 integrantes no momento, ela existe desde o ano de 2010, que aliás é importante colocar, as vezes a gente não destaca isso, fruto de recursos oriundos da Câmara de Vereadores da época, inclusive em outras escolas da rede nós temos também investimento nesse sentido, fazem um lindo trabalho ensinando a música aos estudantes. Muitos estudantes talvez nunca teriam a oportunidade de tocar um instrumento musical, quem sabe talvez através desta banda se tornarem profissionais da música no futuro e aí eu faço um pedido, para ver se o governo pudesse, eles estão pleiteando um traje, um anseio deles e fomentaria a banda, estimularia os mais jovens a participar. Um outro tema, já vejo que está estourando o tempo, é sobre os empreendedores do município de Teutônia, e não é de agora, empreendedores daqui, empresas locais que já estão há muitos anos aqui, que estão nos procurando, eu tive a oportunidade de conversar com o secretário Bráulio, fui bem atendido, também estamos aguardando, então, o nome do novo secretário para continuar. Em relação a esse assunto, antes de encerrar, Presidente, eu preciso tocar também na questão da Eccuarte, que é a cooperativa escolar de Linha Clara, completou 25 anos e é a cooperativa escolar mais antiga do Rio Grande do Sul. Também destacar as outras cooperativas escolares que fazem excelente trabalho dentro das nossas escolas municipais, estaduais e comunitárias. Comentar do Sicredi está como coordenadora e fomentadora, então da Eccuarte da escola Dom Pedro de Linha Clara, cumprimento todos da escola, professora Angelita que coordena, a diretora Viviane e a presidente Érika de Castro estiveram aqui comentando sobre esse assunto. Obrigado, Presidente.Vereadora Neide Schwarz: Boa noite Vitor, Cláudia, colegas vereadores, em nome do prefeito Forneck cumprimento meu amigo Luiz Becker que chegou agora, demais presentes e também quem nos assiste de casa pelo Facebook. Quero falar sobre posto de saúde e o nosso Hospital Ouro Branco. Assim como eu sei que os colegas também recebem todos os dias e noites pedidos de ajuda para consultas, exames e cirurgias, eu visitei várias vezes o nosso posto de saúde de Canabarro, conversei com as pessoas que esperavam atendimento e também com algumas pessoas que saíram dos consultórios. E eu vou dizer para vocês, eu fiquei muito feliz, pois hoje temos menos reclamações e mais elogios, as reclamações eu sempre levo para o secretário Juliano, que escuta as minhas sugestões e com ele também estou aprendendo, escutando, ele está me ensinando. Quero agradecer também ao Marquinhos e o Luiz que em cada momento que eu entro dentro dessa secretaria que é tão procurada, eles me auxiliam, eles me ajudam sempre que possível. Vi a publicação hoje da minha querida amiga que eu respeito e admiro, a Lia Kisch, ali ela falou do atendimento do Hospital Ouro Branco, de um senhor de 84 anos que esperou por 4 horas para trocar uma sonda, ela falou do sistema fracassado de atendimento e ela falou de oferecer cursos de treinamento para os funcionários, para termos excelência no atendimento e qualidade de serviço. A Lia escreveu exatamente o que a minha irmã escreveu quando precisou mês passado. E conversando com Paulinho e com Dr Guilherme, que respiram pelo hospital todos os dias, que eu sei que estão fazendo mais e mais a cada dia, acredito que o desabafo da Lia sirva como o caminho para melhorar o atendimento das pessoas que procuram nosso hospital. O hospital é uma empresa com muitos funcionários e os funcionários precisam atender bem quem lá chega para conseguir a solução das dores. Há poucos dias nosso Poder Público renovou o contrato com o hospital, de 530 para 680 mil mensais. Prefeito está cumprindo esse contrato. Hoje temos aqui mais dois projetos, 840 mil e 200 mil. Esses valores vieram de emendas da bancada gaúcha para repassarmos para o nosso Hospital Ouro Branco. O hospital é uma empresa, o Hospital Ouro Branco não é da Prefeitura de Teutônia, a prefeitura também de certa forma é uma empresa que precisa ser administrada com competência, e é o que está acontecendo. Precisamos ter pessoas de confiança, profissionais em cada secretaria que ofereçam qualidade de atendimento e soluções. Reclamar sem levar solução, ou pior ainda, receberam a solução e fingir que não é possível. Mas isso não está acontecendo, tenho certeza que a nova diretoria do Hospital Ouro Branco e o Poder Público estão aprendendo e lutando para melhorar cada vez mais o atendimento da nossa população. Falando em saúde, quero agradecer a ti, Luiz Becker, meu querido amigo que aqui me apresentou o deputado Marcon, único deputado que me escutou, não só a mim, mas também as outras ONGs. E represento aqui a Poliana, da Floco Azul, a mulher que sabe e vive o autismo, assim como as outras famílias. Marcon veio até a Câmara, me escutou, escutou a Poliana. Fomos à Brasília, lá eu fui muito bem recebida pelo assessor Bem-Hur, me senti muito bem cada vez que lá cheguei, e o Ben-Hur disse para mim “não será 50.000 para a Floco e 50.000 para ajudar a comprar o carro que vocês tanto precisam. Eu vou te mandar um pouco mais”. Realmente a gente pediu 100 mil, e semana passada então, entrou 120 mil. 60.000 para floco, para os autistas, para capacitação que é o que eles estão pedindo, esses pais, e para nós da causa animal o carro que servirá para aliviar o trabalho de todos os voluntários. Hoje temos 83.000 na secretaria do meio ambiente para fazer as castrações, mas infelizmente muitos animais não são castrados porque muitas pessoas não conseguem levar o seu animal. Muitos por não terem nem condição de pagar um táxi e muitos outros por estarem trabalhando, estão em horário de serviço, assim como os voluntários também. Nós sabemos que cada animal castrado, serão mil a menos que irão nascer em um ano, na nossa cidade. Eu termino aqui desejo boa noite a todos, agradeço a presença do Luiz, depois eu quero fazer uma foto para mandar para o nosso deputado. Uma boa semana a todos, Juliano, obrigada por tudo, por cada vez me escutar, me orientar, me ajudar, não a mim, mas as pessoas que acreditaram em nós. Boa noite a todos. Vereador Valdir Griebeler: Boa noite a todos, quero saudar a mesa diretora, os colegas vereadores e vereadoras, a imprensa, servidores da casa, Doutor Gustavo que acabou de chegar, Prefeito Municipal Forneck, vice-prefeita Aline, chefe de gabinete Castro, secretário da fazenda Chico, senhor Ricardo Suhre, secretário Juliano, departamento de trânsito representado pelo Peixoto, demais autoridades e lideranças comunitárias aqui presentes e um abraço, uma saudação especial as pessoas que nos acompanham em casa pelas redes sociais. Colega Evandro já colocou aqui que nos últimos dias tivemos várias perdas de pessoas queridas na nossa comunidade, na nossa região. Algumas até de forma bem trágica, tanto que temos 4 Moções de Pesar aqui hoje. Uma de minha autoria, que pede uma Moção de Pesar à família de Indalécio Wanderley Böhemer, a maioria conhecia como Vanderlei Böhemer ou Lelei, que era o apelido dele. Já vinha com uma doença a mais de 20 anos e vinha batalhando muito. Uma pessoa que era muito bem quista pela comunidade, também no trabalho, trabalhou por 32 anos da Cooperativa Languiru, era natural do bairro Boa Vista, a família tinha o salão Böhemer, que muitos de nós devemos conhecer, se lembrar dele, dos bailes de carnaval, baile de kerb da comunidade lá, e o Vanderlei era uma pessoa muito bem quista, muito querida, era uma liderança comunitária e também no meio esportivo. Então vai aqui as minhas condolências à família e aos demais familiares das demais pessoas que a gente perdeu nos últimos dias aqui na nossa região e na nossa comunidade. Em conversa hoje com o secretário de Saúde, o Juliano que está aqui hoje, quero fazer uma menção especial ao Juliano e dizer que estou muito feliz pela conversa que nós tivemos na linha Boa Vista Fundos. Sabemos que a saúde ainda tem reclamações, tem problemas pela falta de médicos e outros. Mas isso não é só em Teutônia, gente, tem que cada vez tentar melhorar e acertando os pontos que estão falhos. Em conversa com o secretário Juliano, tocamos no assunto e eu fiquei muito feliz que alguns meses atrás eu havia pedido para ele que dentro do possível a Secretaria de Saúde e o município separasse recursos para tentar ajudar as pessoas que precisam de cirurgia de cataratas no nosso município. Há uma demanda muito represada, são quase 200 pessoas esperando na fila, pelo SUS, de cirurgias de catarata e o secretário me falou que haverá um mutirão de 40 cirurgias neste final de semana em Encantado. As pessoas já foram avisadas e eu fico muito feliz com isso, porque a fila do SUS ela é muito lenta, anda muito devagar e as pessoas precisam dessa questão, divisão, e que é muito importante que o município continue. Por isso que eu peço aqui, e, Juliano, muito obrigado por essa questão, mas eu vou pedir também que continue pensando para que a gente, que o município continue repassando algum recurso nessa questão da cirurgia de cataratas, para que a gente possa talvez, não zerar, mas diminuir bastante essa fila de espera que é muito longa. Então muito obrigado e vai meu abraço ao senhor. Também há um mês atrás eu havia pedido a Secretaria de Obras, principalmente ao setor de iluminação pública do município, que estudasse se há possibilidade de fazer um mutirão para revisar a questão da iluminação pública no município. Para minha alegria, nas últimas semanas, realmente, o setor de iluminação, os servidores do setor de iluminação estão se empenhando muito, trocando lâmpadas, revisando e a comunidade agradece. Então vai aqui o meu agradecimento ao setor de iluminação pública do município de Teutônia. Também eu peço para eles que continuem sempre guiando da forma como estão para que a gente consiga realmente terminar com a falta de lâmpadas que estão queimadas, que a troca seja feita o mais rápido possível, que é uma questão de segurança pública. Também quero lembrar que estive hoje junto com o colega Vitor no gabinete na rua, na Boa Vista Fundos, junto com o Poder Público, Executivo, escutando as demandas da localidade de Boa Vista Fundos. E uma demanda que chamou atenção é que na Boa Vista Fundos não tem sinal de internet, realmente, hoje em dia é uma questão quase que única, que em alguns pontos do município não tem sinal de celular. É uma questão que não cabe ao município resolver, mas sim nós como gestores públicos, temos que nos empenhar em buscar um caminho na solução junto a Anatel, junto as empresas de telecomunicações para que a localidade de Boa Vista Fundos também possa ter sinal de internet, de celular. Para finalizar, quero parabenizar a Comunidade São Pedro, do bairro Boa Vista, que no domingo passado promoveu um almoço. É uma comunidade pequena, mas muito unida, está de parabéns toda a comunidade que se esforçou em fazer uma bela festa no domingo passado. Vai meu abraço a toda a comunidade. Muito obrigado pela atenção, tenham todos um boa noite, uma boa semana. Um forte abraço a todos. Vereador Cleudori Paniz: Quero cumprimentar a mesa diretora, colegas vereadores, também Prefeito Municipal, vice-prefeita que está presente, secretário Castro, também o Juliano, secretário da Saúde, e todos os demais colegas servidores públicos. Tafú, que já foi já foi vereador dessa casa, meu vizinho, e também as pessoas que nos acompanham pela rede social, para a imprensa que está aqui fazendo a cobertura do nosso trabalho, também os colegas da casa e também quero destacar uma notícia que eu escutei hoje, da Brigada Militar, que sempre presta um bom serviço a nossa cidade. Também fiquei emocionado hoje de escutar a notícia da Brigada Militar, que ocorreu na Vila KS, o soldado Teixeira ajudou a salvar uma criança que estava engasgada, através da orientação aos pais. Então queria que fosse feito depois, Presidente, uma homenagem para a próxima sessão, porque salvar uma vida, orientar, é treinamento que tem que fazer para orientar, como salvar uma criança que está engasgada, que estava sem respirar. E com orientação, a Brigada também enviou uma viatura imediatamente para o local, pelo que eu escutei. Então fiquei até emocionado em escutar mais um trabalho de excelência da nossa Brigada Militar no nosso município. Se tem um serviço que é bem prestado aos gaúchos é o da nossa Brigada Militar, que é o serviço público que toda vez que ocorre um acidente, ocorre um chamado, a primeira a chegar no local é a Brigada Militar, com a sua agilidade. Parabéns ao trabalho da Brigada Militar aqui no nosso município. Nós fizemos, juntamente com o Márcio, uma Indicação, que nós ganhamos um convite dos moradores da Carlos Arnt, próxima a rua 20 de Maio, que é o trevo na entrada. Nos horários de pico é muito movimento, muito perigosa, inclusive hoje, na hora do meio-dia ocorreu um acidente, mas a Brigada Militar estava presente. Então ali precisa ter uma elevada, venho lutando desde a administração passada a instalação de placas para diminuir a velocidade dos carros. Fiquei ali por uma hora no final do dia, das 5 horas da tarde até às 6, o movimento é muito intenso nesses horários, e das 11 e meia até 1:30, próximo à oficina do Zé, realmente tem que fazer uma segurança melhor no trânsito, peço que a administração pense com carinho, porque cima de tudo, é para evitar os acidentes mais, ou menos, graves. Então ali precisa ser tomado uma decisão para melhorar a circulação das pessoas que também andam a pé, peço a gentileza ao nosso departamento de trânsito, que faça uma análise mais profunda naquela localidade, para que se possa estudar uma melhoria no local. A segunda indicação que fiz é um problema que enfrentamos no Brasil inteiro, e neste ano enfrentamos aqui na nossa cidade e no Vale do Taquari mais fortes, só não está pior porque veio o inverno, veio o frio, diminui o mosquito da dengue. Já existe uma Lei Federal, to pedindo uma Indicação através da Secretaria de Saúde, o Juliano está aqui, peço que estude com carinho essa Indicação que é criar o cargo de voluntário para combater nos bairros, ajudar a orientar as pessoas para que não crie mais tanto mosquito na nossa região. Acho que se tiver um voluntário em cada bairro, cada vila, isso vai facilitar. Claro que tem que dar treinamento, porque tem que ser através da secretaria competente, que seria a da Saúde, junto com a vigilância sanitária, criar esses cargos voluntários, pode ter um na Vila Esperança, um lá no 8, no Alesgut, no Loteamento Castro, Morada do Sol. Pode ser vereadora, é um prazer ouvi-la.  A parte vereadora Neide Schwarz: como vai criar um cargo de voluntário? Vereador Cleudori Paniz: primeiro o governo faz o chamado público, ver as pessoas que querem ser voluntários, cadastra, aí dá o treinamento junto com a vigilância sanitária, e cria o cargo. Inclusive já existe o cargo no governo federal, de gente voluntária e remunerada, é um pouco diferente, mas teho certeza que dá pra fazer, e essas pessoas prestar esse serviço, o que que é que acontece, se é treinado, as pessoas chegam na casa, tem um crachá que é voluntário treinado pela prefeitura, as pessoas vão receber, vamos ajudar a orientar essas pessoas, que quando vem o verão, nós possamos estar longe desse mosquito aqui em Teutônia e servir de exemplo também para o nosso Brasil inteiro que sofre com esse problema do mosquito da dengue. Então é um pedido das pessoas que me enviaram, me procuraram, porque seria mais fácil, eles falaram, traz aqui que nós colocamos. Tem que ter um treinamento, eu acho que nós temos pessoas competentes para dar treinamento e fazer esse serviço voluntário, e também economizando o recurso público, que é a mão de obra. Então para hoje era só, muito obrigado, Presidente, e a comunidade que nos acompanha, quero estar sempre à disposição. Vereador Diego Tenn-Pass: Um boa noite Presidente, boa noite todos os colegas vereadores, imprensa, colaboradores da casa, pessoal já citados pelos colegas vereadores que me antecederam. Quero primeiro dizer, muito obrigado, parabéns a mesa diretora, o presidente, pelo sistema de som, muito bom, com certeza pessoal que está em casa e também quem vem aqui acompanhar, fica mais ágil o nosso trabalho e também com uma qualidade muito melhor. Como colega já disse, parabenizar o soldado Teixeira e os soldados Alex e Ross, acho que é assim a pronúncia. Soldado Teixeira, pelo telefone, orientou o Jardel, pai do gurizinho, a fazer a Manobra de Heimlich, acho que é assim é pronúncia. Apesar do nome ser bem complexo, soldado Teixeira conseguiu por telefone. Pensem vocês numa situação dessas onde um pai e uma mãe tem a sua criança ali, provavelmente sem reação, engasgado, e aí por telefone conseguiu orientar. Parabéns Jardel, que conseguiu, daqui a pouco nesse momento, posso dizer, bem louco, de manter a tranquilidade e executar com êxito conforme orientação do soldado Teixeira, assim fazendo o bebê a voltar a respirar. E também a agilidade do Alex, do Ross, que chegaram logo lá na residência deles para fazer o primeiro atendimento, levar até o Hospital Ouro Branco, e assim nessa situação, Hospital Ouro Branco foi um dos pontos importantes para que esse bebê voltasse para casa bem saudável. Poder Executivo através de Projetos de Lei coloca aqui para nossa aprovação, repasses de valores, que já vem do Governo Federal, para que o atendimento seja melhor a cada vez mais. E falando um pouco do que a colega Neide trouxe, da manifestação na rede social da Lia, realmente, qualquer pessoa fica indignada por esperar na questão de um procedimento, teoricamente simples. Temos que melhorar sim, muito. O hospital não é do Poder Público, recebe recursos sim da Prefeitura, na sua grande maioria, na sua totalidade autorizadas pelo Poder Legislativo. Então temos que cada vez cobrar. Mais uma coisa que eu quero pedir para todos os munícipes: quando vocês entrar em contato com o Poder Legislativo, ou Poder Executivo e solicitarem algo, que seja serviço, que seja alguma carga de alguma coisa, um atendimento, um documento, que vocês anotem o nome da pessoa com quem vocês conversaram, o que foi falado, quando você entrar em contato com qualquer colega vereador, ou comigo, que vocês possam dizer com mais clareza o que aconteceu, porque fica complicado quando o munícipe vem e “Já falei com uma pessoa lá”, trazendo com mais informações. Possivelmente nós conseguimos trazer respostas no prazo de tempo bem menor. Ainda na questão das atividades, nós tivemos o Rock Sem Fome, foram mais de 280 litros de leite, além de alimentos e produtos de limpeza. São atividades essas com intuito de buscar mantimentos, nutrientes para quem não tem condição de comprar. Falando em recursos, desejo, torço, que a visita dos colegas Jorge e Hélio lá em Brasília, na semana passada, se transforma em recursos para nossa cidade, e aproveitando a presença do prefeito, demais pessoas do Poder Executivo, como que foi colocado pelo colega vereador Valdir, a questão da troca de lâmpadas, para que a gente possa estabelecer, daqui a pouco, uma rotina onde já fica estabelecida a primeira semana do mês, o veículo da troca de lâmpadas ou recolhimento de galhos e entulhos, que vai passar em determinado dia, de determinada semana do mês, em cada localidade. Assim já evita que o pessoal faça a poda, claro que isso depende de clima, tempo, disponibilidade, pessoal que vai fazer. Mas possam organizar, para deixar mais próximo do recolhimento, evitando que o caminhão passe hoje e amanhã vai lá e o entulho fica uma semana parado. Fazer algo programado, tipo transporte público, ônibus tu já sabes, mais ou menos, o horário, onde vai passar. E nós estamos aprovando, ou, está para debate na sequência, um projeto para repasse, para se manter o valor da passagem. Como já está na justificativa do projeto, vários municípios o transporte público coletivo entrou em colapso, por que não chegou um acordo entre prefeitura e empresa. Que bom que existe esse diálogo aqui com a empresa para que as atividades não se paralisem. Questão também dos kits de higiene, na questão que envolve secretaria social, saúde, os kits de higiene no acompanhamento do pré-natal, extremamente importante. Falando em educação, mas antes fazer o fechamento, hoje é o dia internacional do orgulho LGBTQIA+, bem resumido, para não trazer toda explicação em cima da sigla, é a luta da consciência coletiva em prol da liberdade de expressão, bastante notícia de monumentos lá em Brasília, no nosso Distrito Federal, decorados, coloridos, que dia 10, 11 de julho, para lembrar desse importante marco da consciência coletiva em prol da liberdade de expressão. E para finalizar, falando de educação, mais uma vez parabenizar as cooperativas escolares, enfatizando aquele quarteto que estava aqui, os representantes, mas neste mês já, entre as outras cooperativas que já fazem também um baita trabalho, escola é um baita lugar para formar bons cidadãos, porque lá recebem atenção, alimentação, proporcionando a eles um bom desenvolvimento ou um melhor desenvolvimento, cidadãos inteligentes, com empatia. Procura lá o que significa essa palavra muito importante. Uma boa semana a todos, cuidem-se, cuide da sua saúde porque passou o Covid, mas o resfriado está aí na porta. Uma boa semana. Vereador Marcio Vogel: Quero cumprimentar senhor presidente, mesa diretora, vice-presidente Xox, colegas vereadores e vereadoras, cumprimentar o Prefeito Municipal que se encontra presente, Celso Forneck, a vice Aline, nos honra muito a presença de vocês na nossa Câmara, saudar os servidores aqui da nossa casa, a imprensa que se encontra sempre presente em nossa sessão, cumprimentar os secretários municipais presentes, Juliano, Ricardo Suhre, o Chico, Pablo e o chefe de gabinete Castro, também o Peixoto, departamento de trânsito, cumprimentar o meu amigo Edmilson da Costa, popular Tafú, que já foi vereador da nossa casa e também atualmente é o presidente da nossa Comunidade Católica Nossa Senhora do Rosário, do bairro Canabarro. Cumprimentar também o Luiz Becker e o Piskuila, estão sempre aqui presente nas nossas sessões da Câmara, assessores de deputados. Quero iniciar meu pronunciamento, como os colegas vereadores que me antecederam, lamentando, me solidarizando com as queridas pessoas da nossa comunidade que nos deixaram nos últimos dias. Eu também me solidarizo com as famílias enlutadas do seu Germano Lagemann, da senhora Lácia Merschbacher, seu Valdemar Böhemer e também do trágico falecimento da jovem professora, a Paula Aryane Lutherberg,  que morreu e deixou enlutada toda a comunidade, tanto a comunidade teutoniense quanto a comunidade do município de Imigrante. Quero falar um pouco aqui da Tribuna sobre as minhas indicações. Eu tenho algumas indicações que encaminhei hoje ao Poder Executivo Municipal, muitas indicações eu não faço por escrito, tenho feito diretamente aos secretários, aos servidores, e indicações de não tanta relevância, que tem sido prontamente atendido. Fico agradecido ao secretário, servidores que tem me atendido prontamente, e não são pedidos meus, mas são pedidos da comunidade teutoniense, mas aqui em destaque, a indicação que o colega vereador Paniz mencionou aqui da Tribuna, sobre a colocação de duas travessas elevadas na rua Carlos Arnt, ali no bairro Canabarro, e uma em frente à Oficina do Zé, da Mecânica Zé, e outra em frente a VF Produtora. Lá naquele local já existem duas faixas de segurança, no dia 15 de junho fomos convidados a participar de uma reunião antes da noite, vereador Paniz esteve lá presente, e lá na borracharia do gaiteiro, que realmente a gente viu como ela colocou aqui, o movimento muito intenso, principalmente na hora de pico do trânsito, antes da noite era isso, entre 5, 6 horas, 19 horas. Os motoristas não respeitam a faixa de segurança, as duas faixas de segurança que têm lá. E nos foi apresentado, com o Paniz aqui, um abaixo-assinado de moradores e pessoas, várias assinaturas, em torno de 50 assinaturas, solicitando ao Poder Executivo Municipal que se solidarize e coloque no local lá, duas elevadas, duas travessas elevadas junto as faixas de segurança que já existem ali, uma em frente a Mecânica do Zé, e outra do lado da VF Produtora. E também como o Paniz colocou, hoje meio-dia, casualmente aconteceu um acidente lá, do motorista que não respeitou a faixa de pedestre, motorista quase foi atropelado, e segundo informações, o motorista fugiu, mas o SAMU e a Brigada Militar logo já ampararam e o pedestre, graças a Deus, está bem. Então de suma importância, solicito a colocação dessas duas elevadas. Também tem outras indicações das quais foram lidas aqui na mesa, a colocação de um container para coleta de lixo junto ao viaduto da rua Carlos Arnt, ali próximo a rede férrea, no início da rua Klück Auf, também a solicitação dos moradores pavimentar trecho da rua Professor Raimundo Brackmann, que fica próximo ao cemitério e o necrotério católico de Canabarro, tem só o trecho da rua, várias pessoas que moram ali já me pediram, Márcio, consegue ver para pavimentar esse trecho da rua, acho que é merecido, por que o lugar tem muito movimento, principalmente em dias que ocorrem velório e funeral junto à comunidade católica de Canabarro. Também quero colocar aqui da Tribuna, colega vereador Biondo que já me antecedeu colocou aqui e quero falar do meu time do coração, o Grêmio Recreativo Canabarrense, que completou seus 91 anos de fundação no último dia 24 de junho, e que no último sábado teve um jantar baile, esteve lá presente toda a comunidade de Canabarro, o prefeito esteve lá, vice Aline, o professor Vitor esteve lá também, teve um baile muito animado, uma ótima janta, foi uma noite muito gratificante, divertida, para se rever amigos e falar sobre o amor que todos naquele baile tinham em comum, que é o amor pelo time do Canabarrense. E quero aqui da Tribuna também parabenizar a nova diretoria e a todas as pessoas que estão se empenhando na revitalização do clube, do Canabarrense, desde o salão de festas que está muito bonito, como também o novo campo de futebol do Canabarrense e de toda a área em volta do campo que está sendo revitalizada. E também cumprimentar, como o Biondo já colocou da Tribuna, ao Guiomar Beckmann, o popular Moles, pela confecção do livro que ele escreveu, que resgata a história dos 91 anos do Grêmio Recreativo Canabarrense. Parabéns ao Guiomar, ao Douglas pela confecção do livro que traz a história dos 91 anos do Gremio Recreativo Canabarrense. Meu tempo está curto, teria outras coisas para colocar aqui, queria destacar os alunos medalha de prata e medalha de bronze na Olimpíada de Matemática. Também queria agradecer ao soldado Teixeira pelo ato de bravura no dia de hoje, me emocionei também, Paniz e o Diego também colocou aqui, e também a Jaque, a nossa atleta de Teutônia, a Jaque Weber que conseguiu dois troféus pratas no Troféu Brasil de Atletismo, que ocorreu no Rio de Janeiro, ela já esteve presente aqui na Câmara de Vereadores, é uma atleta que leva o nome de Teutônia no Brasil afora, e podem ter certeza que nós teutonienses veremos a atleta Jaque, Jaqueline Weber nos Jogos Olímpicos de 2024 em Paris, na França. Estamos todos pela torcida. Senhor presidente, senhores vereadores, era o que eu teria. Boa noite, muito obrigado, comunidade. Vereador Vitor Krabbe: Boa noite, saúdo a mesa, as vereadoras, os vereadores, os servidores da casa, o assessor jurídico Dr Gustavo, a mídia, o prefeito Forneck, a vice Aline, e em nome deles, todas autoridades aqui presentes, saúdo também as demais pessoas presentes e as que acompanham a sessão pelas redes sociais. Hoje, juntamente com vereador Valdir, que o vereador já colocou aqui também, participei do gabinete na rua na Boa Vista Fundos, momento em que a gente pode conversar com as pessoas, interagir com elas e ver quais são as demandas que elas têm. E também já foi colocado aqui pelo vereador Valdir, que essa questão da telefonia é uma das demandas que eles mais pediram. Então nesse sentido o prefeito, e vários secretários presentes, da gente talvez fazer alguma coisa nesse sentido e poder ajudar no que for necessário para que tenha uma telefonia também lá na Boa Vista Fundos. Além disso, também como já foi colocado aqui pelo vereador Marcio, pelo vereador Diego e o Paniz, novamente dar os parabéns a Brigada Militar pelo ótimo, excelente trabalho que está sendo feito. Então em nome dos soldados, desculpe, em nome do soldado Teixeira, dar os parabéns a toda a Brigada, capitão Bilhar e todos os esforços que são feitos. Também não podia deixar de mencionar as perdas que foram citadas aqui também por outros vereadores, tive o prazer de trabalhar com a professora Paula e com seu marido Carlos, e ambos sempre foram pessoas dispostas a ajudar. A Paula sempre com um conselho amigo, ajudando as crianças, dando aos alunos, então, nesse sentido, é uma tristeza muito profunda. Na sexta à noite, tive o privilégio de participar do evento da Eccuarte, juntamente com a vereadora Cláudia, e nesse sentido queria dar os parabéns à escola, aos professores, e principalmente aos alunos que se empenharam e realmente fizeram uma ótima organização. Sempre que nós vereadores vamos à Brasília, nós somos questionados em relação dos custos, mas nesse sentido eu gostaria de colocar hoje, então, resultados dessas viagens, desse empenho. Inclusive tem outros vereadores também que se empenham por ter uma relação mais íntima com outro deputado, não necessariamente vão à Brasília, mas se empenha, a gente consegue trazer emendas, em todos os casos, então, gostaria de colocar alguns números: a bancada gaúcha destino R$ 840 mil para o hospital, que já está no projeto hoje para passarmos para o hospital, mais R$ 200 mil da deputada Liziane Bayer. E também, ainda tem o deputado Lucas Redecker que vai passar R$ 500 mil, existe também nesse sentido, como foi colocado, uma relação muito boa com a direção do Hospital Ouro Branco. Então desse valor que os vereadores e outras pessoas também se empenharam para conseguir, o Poder Executivo, esse valor que vai para o hospital, 10% desse valor então vai ser revertido em cirurgias, exames, então o acordo que foi feito, eu acho que é muito louvável esse acordo. Além disso, também tem outras emendas que vieram para a Saúde e carros, e assim por diante. Como já foi citado pela vereadora Neide, o deputado Marcon mandou R$ 120 mil, Maurício Dziedricki mais R$ 200 mil, Afonso Motta R$ 100 mil, Covatti Filho R$ 200 mil, Bibo Nunes R$ 64 mil, Pompeu de Mattos R$ 180 mil, Onix Lorenzoni R$ 100 mil, Giovani Feltes R$ 120 mil, e agradecer nesse caso ao Tafú, presidente da Comunidade Católica e também ao assessor do deputado Pedro Westphalen, pelo empenho do Tafú, o Pedro Westphalen mandou R$ 67 mil, temos também ainda agradecer o suplente de vereador Eloir Rückert que se empenhou junto ao deputado Alceu Moreira que também destinou então R$ 120 mil. A gente está empenhado, não só os vereadores, Poder Executivo, outras pessoas como já foi citado, como o Tafú, então que a gente realmente está fazendo o melhor possível e nos empenhando para que a gente traga esse dinheiro para Teutônia, para todos os munícipes. E como foi colocado várias vezes já, não interessa partido, e depois que a gente é eleito, a gente trabalha para Teutônia, por isso eu fiz questão de colocar o nome de todos os deputados e independentemente do partido, que também ajudaram. E se nós não fossemos à Brasília, ou, se a gente não se empenhasse, esse dinheiro iria para outros municípios. Então nesse sentido, novamente mostrar que a gente se empenha, tenta fazer o máximo e trazer realmente recursos que possam melhorar a qualidade de vida dos munícipes de Teutônia, porquê do dinheiro de Teutônia, por exemplo do orçamento todo, já foi colocado aí para nós que nós temos em torno de 1,5%, 2% que pode ser usado para fazer melhorias. O resto, todo o restante já está empenhado em várias questões aí que tem que ser feitas, exames, secretarias e assim por diante. Então esse recurso que venha mais, é para realmente tornar a nossa vida, a vida dos teutonienses, e ter uma vida um pouco mais de uma qualidade melhor. Então agradecer a todos que se empenharam e que a gente continue fazendo isso para conseguir mais verbas, para melhorar aqui em Teutônia. Muito obrigado. APROVADO POR UNANIMIDADE. Proposições do Poder Executivo Projeto de Lei do Poder Executivo nº108, 109, 110, 11, 112 e 113/2022.APROVADO POR UNANIMIDADE: Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do Poder Legislativo nº020/2022, indicações nº 085, 086, 087, 088, 089, nº090, 091 e 093/2022. Moção de Pesar nº08. 09. 10 e 11/2022. O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia vinte e seis de julho do corrente ano às 18h30, na sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, situada na Avenida 01 Leste nº 1180, Bairro Centro Administrativo, Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às 19:57hs, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.
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